

生活中的见闻

在生活中,我们每天都会遇到各种各样的事情和情境,也许是感受自然环境的变化,也许是遇到学习上的挑战,或者是搬了家,交了新朋友。生活中那些微小平凡的瞬间,其实弥足珍贵。一起来看看,小记者在生活中的所见所闻。

路在脚下

鄞州区实验中学905班

张鑫祺(证号2460999)指导老师 谢亚君

生活中的困难好像块大石头,压在身上。而我像西西弗斯,无法逃避却又难以解决,有些惶恐,有些惘然。

入秋,微凉。

我裹紧外套,缩着头,走在石板路上。升入初三,扑面而来的压力如同汹涌的波涛,狰狞着,想将我吞噬。最近考试不尽如人意,开学时那些气通山河的目标好像变得渺茫。

“哎哟!”突如其来的磕绊惊醒了我的顾影自怜。这么平坦的石板路,我怎么会绊到?我低下头,寻找原因。

终于,在不远处的石板缝隙中发现了线索。这两块石板好像被什么东西拱起来了一样,比其他石板高出四指高度。沿着这座小“丘”,我发现它的根源居然是一棵只比我高出一个头的树!

我怔怔地望着眼前这棵树,太不可思议了。暂且不说它的高度,就连它的主干也只是与胳膊一般粗细。然而枝叶很繁茂,看来水分和养分都很充足。

我又低下头,看那盘根错节的根部,是与树身不匹配的粗壮与苍劲。有一条根,已露出了泥土,好似运动员那肌肉健硕的手臂,扒着泥土,是如此执着而坚定。

它的树皮上没有白色的石灰水覆盖,说明也没有人照料。它是一棵面临着压力的小树,就同我一样。不同的是,我面临的是学习压力,而它,面临的是更为严峻残酷的生存压力。

通往水源的路在哪里?就在脚下!

看着这棵小树,我陷入了沉思。一棵树尚且为了水而奋斗,我又有什么理由放弃呢?豆蔻正是读书时。青春,本就是属于我们奋斗的年纪,作为青少年的我们,本就该怀着一腔热血,去拥抱明天,拥抱未来,如同树一般,在磨炼中成长,在困境中成长,在伤疤与泪水中拍拍膝上的灰,重新站起来。

黄昏一寸一寸地爬上墙,天空中挂着一丝微云,擦除了天底最后一抹浅绛。夜,像半透明的油纸徐徐铺展开来。月从云端悄悄爬出,犹如白色绸缎的月光在斑驳的石板路上镀了一层银辉。

望着这棵树根,我久久不能平静,少年心高气傲,只晓得抬头望星空,以为那璀璨星河才是梦想的蓝图。却不知,俯首才是道路,才是方向!

敢问路在何方?路在脚下。



岩头古村

鄞州区董山小学113班

冯彦琳(证号2461954)指导老师 胡悦



鄞州区董山小学409班
蒋函露(证号2462016)指导老师 吴晓

我有一个想法

北仑区泰河学校310班

史梓豪(证号2461869)指导老师 俞璐璐

星期天,妈妈见我书房里的课外书都快看完了,就提议一起去图书馆里借点书,我高兴得一蹦三尺高。

原本图书馆是很安静的,大家在这里翻看各种各样的书籍,在知识的海洋里遨游,享受着知识带给他们的快乐。可是当我翻开书本,没过一会儿,就有几个小朋友在我面前你追我赶,把原本鸦雀无声的图书馆变得闹哄哄的,就像游乐场一样。

于是,我悄悄地走上前去,提醒他们:“你们这样是不对的,跑来跑去是很危险的,万一撞到了怎么办呢?而且还影响了其他人看书,破坏了图书馆的气氛。”小朋友们听到后,认识到了自己的错误,惭愧地低下了头。

我建议大家在图书馆里看书要养成文明的习惯,不能在图书馆里大声喧哗,不能追逐打闹。大家要爱护好图书,不能边看书边吃东西。遵守秩序,一起营造一个安静舒适的阅读环境。

日出

海曙区石碶街道宸卿小学502班

蔡语琪(证号2462225)指导老师 钟雅珍

山顶寂静无声,我面向东方,对今天的日出感到十分憧憬。

先前的天色还是黑压压的,过了一会儿,慢慢变淡了,远方的景物朦朦胧胧,好像罩着一层灰色的面纱。渐渐地,天边露出了一丝曙光,太阳用那微弱的光打破了月夜的昏暗。不一会儿,太阳放射出淡黄色的光芒,向远眺望,浩瀚的云海笼罩大地,厚厚的云层快速地翻滚着,如海浪一般,一浪接着一浪,追逐着,嬉戏着。慢慢地,太阳的光辉将周围全都染上了色,高山也被镶上了一层淡淡的金边,那柔和而又宁静的场面,让人心旷神怡,如入仙境。

过了一段时间,太阳踮起了脚尖,露出了半个小脑袋,像极了个“犹抱琵琶半遮面”的害羞小姑娘。风时而骤,云雾转瞬即逝;风时而轻,云雾漫天遨游。快了,快了!太阳露出了大半个脑袋,熠熠生辉。那橙红色的光芒打破了银灰色的天空,散发出光彩夺目的魅力,给人们带来阵阵温暖。枝头的点点甘露,在阳光的照耀下显得金光闪闪。

转眼间,太阳已经全部升起,光芒万丈,像个大火球,向峰峦、向大地,喷出红艳艳的光芒。它不断更衣,粉红的、橘红的、艳红的……刹那间,弥漫了大半个天空,像铺开了一匹绚丽的锦缎。

崭新的一天开始了。

河南游记

余姚市第二实验小学202班

宋昱辰(证号2460599)指导老师 徐能杰

在假期的一个美好日子里,我与爸爸妈妈一同踏上了河南之旅。我们不仅游览了壮观的河南博物院,还瞻仰了巍峨的炎黄二帝塑像,更亲临了母亲河,感受黄河之水天上来气势。

置身于雄伟的炎黄二帝塑像下,我感受到了前所未有的震撼。他们矗立天地间,高达百余米,仿佛诉说着我们民族的伟大历程。我怀着无比自豪的心情,与他们合影,将这一刻的壮丽永远定格在心间。

随后,我们走进了河南博物院这座历史的长廊。眼前展出的文物如璀璨明珠,闪耀着古人的智慧光芒。我驻足其间,惊叹于他们的巧夺天工。导游的精彩解说更让我领略到中华民族几千年文明的厚重与辉煌。

这次河南之行不仅让我领略了壮丽的风景和深厚的文化底蕴,更激发了我内心深处的自豪感。我决心努力学习,将中华民族优秀传统文化发扬光大。这片古老的土地见证了我的成长与蜕变,也承载了我对未来的无限憧憬与期望。

神女大道

高新区实验学校401班

吴嘉妮(证号2461510)指导老师 张卓君

每座城市都有许多路,有些路的名字也很好听。我想说说家乡的路——“神女大道”。

神女大道位于重庆市巫山县,从江滩直通山顶,贯穿整个城市,大道上每天都是人们络绎不绝的繁忙景象。

清晨,随着早餐铺一家家开门迎客,人们追随着各种扑鼻的香气,纷至沓来购买富有本地特色的早餐,一边吃一边逛。中午,烤鱼店、烧烤店、奶茶店开始营业了,各种美食让人眼花缭乱。下午,零食铺子、杂货铺也开张了,许多小孩子都迫不及待地跑来购买自己喜欢的玩具。夜晚,道路两旁树上的彩灯流光溢彩,景观灯投射在神女大道上,变幻出各种巫山风景画,让游客们仿佛置身于天然画廊之中。

沿着神女大道一直走,走过阶梯,雄伟的高山就傲然站在你的眼前,长江顺着山脚自西向东奔流着,游轮缓缓行驶在宽阔的长江之中,橙色的巫山长江大桥静静地矗立在巫峡口,真是美不胜收!

欢迎大家都来走走这条充满巫山风土人情的神女大道!

壮观的三折瀑冰瀑

鄞州区宋诏桥小学411班

彭宇睿(证号2461322)指导老师 俞幼春

上周气温骤降,连续跌破零度。妈妈在抖音上偶然看到了三折瀑的冰瀑奇观,就决定带我和小伙伴去奉化溪口镇里村一睹冰瀑的风采。

我们兴高采烈地向里村出发。蜿蜒的盘山公路上车来车往,人山人海,我们只好随着人流步行前往里村。终于进村了,这里风景秀丽,绿树成荫,红旗飘飘,“里村欢迎您”的字幅在阳光的照耀下变得金光闪闪。清澈见底的溪水结冰了,我们兴奋地敲起冰块,仿佛奏响了冬季的乐章。

在妈妈的催促下,我们沿着小溪,爬上了前往三折瀑方向的山路。穿过大片竹林,我们爬得大汗淋漓,一抬头,只见那晶莹剔透的冰瀑展现在我们的眼前。一根根冰瀑有的宛如精致的玻璃刀,锐利无比;有的犹如闪耀的宝剑,寒光四溢;有的宛若威武的枪炮,庄重威严。我们在冰瀑下滑冰、砸冰,玩得很开心!

三折瀑的冰瀑,一年之中难得一见,如果有机会,一定要去亲眼目睹,那份壮观,简直就像大自然的奇妙魔法秀!